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33. čísloŽít krajinou – Letní novinky z SPÚ

Vážení a milí čtenáři,



léto bývá časem odpočinku, ale na Státním pozemkovém úřadě je i toto období ve znamení intenzivní práce. Pokračujeme  
v realizaci pozemkových úprav, správě státního zemědělského majetku i smysluplné ochraně a tvorbě naší krajiny.  
Vše s důrazem na kvalitu, transparentnost a respekt k vlastnickým právům.



A protože se občas můžete setkat s nabídkou rychlých a zázračných alternativních řešení, považujeme za důležité připomínat 
fakta. SPÚ má za sebou více 30 let zkušeností, přes 6 000 dokončených pozemkových úprav a tisíce hektarů zrealizovaných 
krajinotvorných opatření. Naše projekty vycházejí z odborných analýz a pomáhají chránit vaši půdu, majetek i intravilány obcí. 
Neváhejte se na nás proto obracet – jsme připraveni s vámi řešit konkrétní problémy v území, nabídnout odborné poradenství  
i vysvětlit principy a přínosy pozemkových úprav ve vaší obci či katastru.



Mimo to pro vás máme celou řadu zajímavých informací a novinek. Od 1. července 2025 začínají platit nová pravidla pro směny 
státního zemědělského majetku – přehled nejdůležitějších podmínek najdete na našem webu.



Zároveň budeme rádi, pokud se potkáme osobně – ať už v srpnu na veletrhu Země živitelka v Českých Budějovicích,  
nebo v září na jubilejním ročníku Konference pozemkových úprav v Ostravě.



Děkuji za vaši důvěru a přeji krásné léto plné inspirace!

Svatava Maradová 
ústřední ředitelka 


Státního pozemkového úřadu

Představujeme nová pravidla směn majetku



Zveřejnili jsme nové podmínky a pravidla pro směnu nemovitostí. 
Přijímání nových žádostí bylo zahájeno 1. července 2025. 

SPÚ – spolehlivý partner obcí, zemědělců i lidí

Jedna data, dvojí užitek



Geodetická měření prováděná Státním pozemkovým úřadem v rámci 
pozemkových úprav nacházejí nové uplatnění. Díky spolupráci s krajem 
Vysočina jsou využívána při tvorbě Digitálních technických map, které slouží 
jako základ pro efektivnější územní plánování, výstavbu a správu veřejného 
prostoru. Jedná se o příklad chytrého a hospodárného využití státem 
pořízených dat, která výrazně přispívají k přesnosti a rychlosti stavebních 
řízení i ochraně krajiny.

Celý článek

Celý článek

Budoucnost krajiny začíná ve škole: SPÚ a jarní vzdělávací 
vlna



Jarní měsíce roku 2025 přinesly intenzivní spolupráci Státního pozemkového 
úřadu se vzdělávacími institucemi. Pět pestrých akcí v různých krajích České 
republiky ukázalo, jak lze propojit teorii s praxí a inspirovat mladou generaci 
k péči o krajinu. Od environmentálního vzdělávání přes odborné besedy až po 
terénní exkurze – studenti základních, středních i vysokých škol měli možnost 
nahlédnout do zákulisí pozemkových úprav a pochopit jejich klíčový význam 
pro udržitelný rozvoj našeho území.

Celý článekCelý článek

Cyklotoulky Hradeckem za pozemkovou úpravou



Veřejnost i starostové obcí společně s ministrem zemědělství Markem 
Výborným a ústřední ředitelkou SPÚ Svatavou Maradovou navštívili 
vybraná místa v Královéhradeckém kraji, kde pozemkové úpravy mění 
venkov k lepšímu. Téměř 25 kilometrů dlouhá trasa vedla přes několik obcí. 
Účastníci se mohli přesvědčit, jak lze citlivými zásahy do krajiny rychle 
revitalizovat území a řešit environmentální výzvy.

Celý článek

Rozhovor se starostou Jiřím Řezníčkem: Nádrž zafungovala 
přesně tak, jak jsme doufali



Retenční nádrž v Tučíně, kterou jsme postavili v rámci pozemkových úprav už 
v roce 2012, počátkem června ukázala, proč má tahle práce smysl. Silný 
přívalový déšť byl další zkouškou její účinnosti. Nádrž naplněná až po okraj 
spolehlivě zadržela vodu a zabránila škodám na obecním majetku i soukromých 
nemovitostech. O tomto konkrétním příkladu, jak pozemkové úpravy pomáhají 
krajině i lidem, jsme si povídali se starostou Tučína Jiřím Řezníčkem.

Celý článekCelý článek

Natura Viva 2025



Výstaviště v Lysé nad Labem zažilo o posledním prodlouženém květnovém 
víkendu skutečný nápor návštěvníků. Na jubilejním 30. ročníku výstavy Natura 
Viva 2025 se sešli příznivci myslivosti, rybářství, včelařství, lesnictví i milovníci 
venkova a krajiny z celé České republiky. Státní pozemkový úřad (SPÚ) zde jako 
každoročně nechyběl a po celé čtyři dny vítal návštěvníky na informačním pultu 
v pavilonu B v rámci expozice Ministerstva zemědělství.

Celý článekCelý článek

Léto v NZM – poznání, zábava, dobrodružství



Prožijte léto kulturně v jedné ze sedmi poboček Národního zemědělského 
muzea, které pro letní měsíce připravilo pestrou škálu akcí a zajímavých výstav. 
V Praze můžete navštívit výstavu Příběh půdy. Na zámku Kačina se chystají 
poutavé prohlídky, divadelní představení, ale i sportovní aktivity či umělecká 
výstava Život motýla. Pěstitele zaujme výstava rajčat a paprik ve Valticích, 
fotografy osloví foto výstava Konec hlubin v Ostravě. Nechte se zlákat 
poutavým programem a objevujte fascinující svět zemědělství v těch 
nejzajímavějších souvislostech.

Zveme vás na Zemi živitelku!



Přijďte si s námi popovídat o krajině, půdě a venkově. SPÚ vás zve na 51. ročník 
mezinárodního agrosalonu Země živitelka, který se letos uskuteční od čtvrtka 
21. do úterý 26. srpna 2025 na výstavišti v Českých Budějovicích. Téma 
letošního ročníku zní „Nová éra". Země živitelka je největší a nejvýznamnější 
zemědělská výstava svého druhu v České republice, kde se každoročně 
potkávají odborníci, zemědělci i široká veřejnost. SPÚ nebude chybět ani letos. 
Těšíme se na vás v pavilonu T1.

Celý článek

Čtvrt století v krajině: Zveme vás do Ostravy na XXV. 
Konferenci pozemkových úprav



Zveme vás na jubilejní XXV. ročník Konference pozemkových úprav, která se 
uskuteční 23.–24. září 2025 v Ostravě. Tato tradiční odborná akce je pořádána 
již čtvrtstoletí Státním pozemkovým úřadem a Celostátní sítí pro venkov ve 
spolupráci s Českomoravskou komorou pro pozemkové úpravy. Letošní ročník 
nese podtéma „Efektivní správa zemědělského majetku – klíč k udržitelné 
krajině“ a nabídne pestrý program zaměřený na moderní přístupy, inovace, 
legislativní rámce i konkrétní příklady dobré praxe. Přijďte debatovat 
o budoucnosti venkova a inspirovat se řešeními, která propojují ekologii, 
ekonomiku i kvalitu života na venkově.

Celý článekProgram a informace

Pomozte nám rozšířit povědomí o pomoci naší krajině!

Veškeré informace jsou aktuální k datu 
uzávěrky 9. 6. 2025.

Pro odhlášení odběru zpravodaje pošlete e-mail na komunikace@spu.gov.cz a do předmětu napište 
„Nechci zpravodaj“. Odběr Zpravodaje bude následně ukončen a vaše e-mailová adresa bude vymazána 

z naší databáze, která je určena výhradně pro plnění této služby.

Státní pozemkový úřad 

Husinecká 1024/11a, 130 00 Praha 3 – Žižkov




      epodatelna@spu.gov.cz

      729 922 111

      www.spucr.cz 

      www.zitkrajinou.spucr.cz


Sledujte nás na

Seznam krajských poboček  
Státního pozemkového úřadu ZDE

Seznam akcí

https://www.spucr.cz/privatizace-a-prevod-majetku/prevod-zemedelske-pudy-podle-zakona-c-229-1991-sb/smeny-pozemku
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/2025/jedna-data-dvoji-uzitek-kraj-vysocina-a-statni-pozemkovy-urad-setri-verejne-prostredky.html
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/aktuality/spoluprace-v-plnem-rozkvetu-jarni-programy-spu-se-skolami.html
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/aktuality/krajina-ktera-chrani-i-spojuje-ministr-vyborny-a-starostove-projeli-na-kole-kralovehradecky-venkov.html
https://zitkrajinou.spucr.cz/aktuality/rozhovor-jirim-reznickem-starostou-obce-tucin-retencni-nadrz-zafungovala-presne-doufali/
https://www.spucr.cz/tiskovy-servis/aktuality/spu-na-vystave-natura-viva-2025-stanek-v-pavilonu-b-lakal-na-krajinu-pudu-i-usmev.html
https://www.spucr.cz/akce/statni-pozemkovy-urad-zve-na-zemi-zivitelku-2025-najdete-nas-v-pavilonu-t1.html
https://www.spucr.cz/akce/xxv-konference-pozemkovych-uprav.html
https://www.nzm.cz/aktualne-v-muzeu
https://www.spucr.cz/kontakty/souhrn-kontaktu-na-kpu-a-pobocky
https://www.spucr.cz/kontakty/souhrn-kontaktu-na-kpu-a-pobocky
https://zitkrajinou.spucr.cz/
https://www.spucr.cz/
https://www.facebook.com/spucr
https://www.youtube.com/channel/UCe23jYASWlJPbTenweWTbnA
https://www.linkedin.com/company/spucr/
https://www.instagram.com/statnipozemkovyurad/
mailto:komunikace@spu.gov.cz



